

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

54. évfolyam, 299. szám

Ára: 60 fillér

Kedd, 1964. december 22.

Népünk két évtized alatt szocialista hazát épített!

Ünnepség Debrecenben az ideiglenes nemzetgyűlés és az ideiglenes nemzeti kormány megalakulásának huszadik évfordulóján

Hétfőn zászlódszobába öltözött Debrecen. A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a forradalmi munkás-paraszt kormány, a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsa és a Magyar Szocialista Munkáspárt Hajdú-Bihar megyei bizottsága ünnepségeket rendezett az ideiglenes nemzetgyűlés és az ideiglenes nemzeti kormány megalakulásának huszadik évfordulójának alkalmából.

Az ünnepségekre Debrecenbe érkezett Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Biszku Béla, Kállai Gyula, Rónai Sándor, Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, dr. Szabó Zoltán egészségügyi miniszter, Veres József munkaügyi miniszter, Vass István, az Országgyűlés elnöke vezetésével az Országgyűlés küldöttsége, Kiss Károly, az Elnöki Tanács titkára, dr. Erdei Ferenc, a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsának főtitkára. Az ideiglenes nemzetgyűlés egykori tagjai közül is sokan részt vettek az ünnepségeken, amelyen megjelent G. A. Gjenyiszov, a Szovjetunió és Mihail Rosianu a Román Népköztársaság magyarországi nagykövete is.

Az ünnepségek kegyeletos megemlékezéssel kezdődtek: megkoszorúzták az alföldi palota előtti szovjet hősi emlékművet, majd a Benedek téri román hősi emlékművet is.

Évszázadok elmaradottságát számoltuk fel

Kállai Gyula bevezetőben utalt az ideiglenes nemzetgyűlés és az ideiglenes nemzeti kormány húsz évvel ezelőtti, ezen a napon történt megalakulásának történelmi jelentőségére. Az ideiglenes nemzetgyűlés — mondotta — a demokratikus nemzeti egység parlamentje volt, amelyben a nép erőt, a munkásosztály és a dolgozó parasztság képviselői voltak többségben. 1919 után először, negyedszázados szünet után megint az „új nép, másfajta raj” gyűlt egybe, mint az ország legfőbb törvényhozó testülete.

Kállai Gyula ezután szeretettel köszöntötte azokat a jelenlevőket, akik a húsz évvel ezelőtti nagy történelmi esemény résztvevői voltak, majd áttekintette az 1944. decemberi eseményeket. Akkor — mondotta — többek között — az ország jelentős területein még tombolt a fasiszta terror, de az ideiglenes nemzetgyűlés megalakulása már jelezte, hogy a fasiszta tobzódása már nem tarthat sokáig.

Mi, kommunisták és más haladó emberek, akik akkor Budapesten küzdöttünk a fasiszta rémuralom ellen, hitet és erőt merítettünk ebből a sorsdöntő eseményből. A

debreceni feltámadás reményét és biztatást nyújtott, a közeli szabadság eljöveteleit hirdette az ország többi, még fasiszta rabságban selymülő részének is.

Kállai Gyula ezután részletesen szólt a gyűlölt eljövendőt Horthy-rendszer összeomlásáról, amelyben a döntő tényező a Szovjetunió hadseregének a fasiszta felett aratott világ-szóló győzelme volt. Ezért — állapította meg Kállai Gyula — amikor a magyar szabadság születését ünnepeljük, hátalatt szívvel gondolunk a hazánkat felszabadító szovjet hadseregre, a szovjet katonákra, a szovjet emberekre! (Taps.) Vértüket hullatták, életüket adták a magyar szabadságért. Népünk soha nem felejt el az érte hozott áldozatot, s kegyelettel adozik a harcokban elesett hősök emlékének.

Hátalatt szívvel és a testvéri román népet megillető tisztelettel gondolunk e napon arra is, hogy hazánk e térségének felszabadításában a szovjet hadsereg oldalán a román néphadsereg egységei a Tudor Vladimirescu hadosztály önkéntesei is hősiessé kivették a részüket.

Valóra váltottuk a párt jelszavát

Beszélt Kállai Gyula a háborúban népünket ért súlyos károkról, majd arról szólt, hogy a Szovjetunió segítségével, a Magyar Kommunista Párt vezetésével népünk valóra váltotta a párt jelszavát: „lesz magyar újjászületés”. A magyar nép az ideiglenes nemzetgyűlés első ülése óta eltelt két évtized alatt nemcsak újjáépítette a romokba döntött országot, de új hazát is épített: a szocialista Magyarországot — mondotta Kállai Gyula. Részletesen beszélt az elmúlt két évtizedben elért eredményeinkről, amelyek ipari, mezőgazdasági, kulturális és tudományos téren jellemzik nemzetünk életét.

A szocializmust építő hősi és áldozatos munkában, — folytatta beszédét Kállai

mint nagy olvasztó-kemencében, átforgatott és alapjaiban egységessé vált a magyar társadalom. S ha vannak is országunkban olyanok, akik nem mindenben értenek velünk egyet, a magyar nép túlnyomó nagy többsége a szocializmus híve, magáénak vallja a szocialista társadalmi rendet, s munkájával, tetteivel naponta szavaz népköztársaságunk, szocialista rendszerünk mellett.

Amilyen nagy forradalmi tömegmozgalom bontakozott ki húsz évvel ezelőtti a régi rend, a múlt elsöprésére, ugyanolyan nagy, sőt még szélesebb forradalmi tömegmozgalommal fejezhetjük be minél előbb a szocializmus teljes felépítését hazánkban

Délben Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke kitüntetésekkel nyújtott át az ideiglenes nemzetgyűlés volt tagjainak.

Délután az ideiglenes nemzetgyűlés egykori üléstermében, a kollegium oratóriumában ünnepséget rendeztek. Az ünnepség elnökségében helyet foglalt Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Biszku Béla, Kállai Gyula, Rónai Sándor és Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, dr. Szabó Zoltán egészségügyi miniszter, Veres József munkaügyi miniszter, Vass István, az Országgyűlés elnöke, Kiss Károly, az Elnöki Tanács titkára, dr. Erdei Ferenc, a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsának főtitkára.

A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke nyitotta meg az ünnepséget.

A mai ünnepség — mondotta egyebek között — alkalom arra, hogy megemlékezzünk az 1944. decemberében Debrecenben történt eseményekről, hogy végigtekintsük az utat, amelyet húsz év alatt bejártunk, szóljunk szocialista építőmunkánk eredményeiről és a feladatokról, amelyek most foglalkoztatnak bennünket.

Ezután Kállai Gyula, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese emelkedett szólásra.

Gyula, majd hozzátette: Tennivalónk van bőven. Sok nehézséget és gondot kell még leküzdenünk. Vannak egyenetlenségek előrehaladásunkban; az igények általában gyorsabban nőnek, mint lehetőségeink; s tegyük hozzá, gyakran adódnak problémák szubjektív eredetű hibákból, a nem kellő körültekintésből, a fegyelem és a vezetés lazaságából. Megelőzésük és elhárításuk nem kíván önfeláldozást, emberfeletti áldozathozatal, csupán pontosabb és fegyelmezettebb munkát, előrelátó és takarékos gazdálkodást, határozottabb vezetést követel: egyszerűen: helyes és kipróbált elveinknek és politikánkunk következetesebb megvalósítását. Erre kell most minden figyelmünket és erőnket fordítanunk.

Örömmel állapíthatjuk meg, hogy hazánk ma szilárd és eltpphetetlen szövetségben és testvéri barátságban van a nemzetközi béke és haladás fő erejével, a világ legnagyobb hatalmával, a kommunizmust építő Szovjetunióval. Számunkra a magyar-szovjet barátság és együttműködés a nemzeti függetlenségnek, a szocializmusnak, majd a kommunizmus megvalósulásának elengedhetetlen (Folytatás a 2. oldalon)

Magyar—koreai árucsereforgalmi megállapodás

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány kereskedelmi kormánykudótsága és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kereskedelmi kormánydelegációja az elmúlt napokban Budapesten tárgyalásokat folytatott a két ország közötti 1965. évi árucsereforgalomról. A tárgyalások eredményeként hétfőn aláírták a jövő évre vonatkozó árucsereforgalmi és fizetési megállapodást.

A megállapodás értelmében a magyar külkereske-

KICSI ÉS NAGY
AZ UTCA RENDJE
KÖZÜGY
MERRE TART
A MEGYE
SZÖLÉSZETE
ÉS A BORÁSZAT?

Esküt tettek a karhatalom újoncai



Az esküt tevő újoncok egy csoportja

(Liebmann felv.)

A szegedi karhatalmi egységhez bevonult újoncok vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között tették le az esküt a Hunyadi téri sporttelepen. A megkapó aktuson jelen voltak az újoncok szülei, hozzátartozói. Ott voltak a társ fegyveres alakulatok képviselői, s megjelent dr. Kovács Lajos, a megyei pártbizottság főelődója is.

Kabai József százados bevezető szavai után Ferka Mihály alezredes, a szegedi karhatalom parancsnoka szeretettel köszöntötte az újoncokat, s szólott megtisztelő feladatokról.

Az egység vigyázzba meredett, s a csapatászló előtt esküt tettek az újoncok. Ezután az esküt tett honvédek közül kilépett

Gyulai József. Valamennyi újonc nevében hangoztatta, hogy esküjükhöz híven mindenkor becsülettel látják el szolgálatukat.

Az ünnepség az Internacionálé hangjaival fejeződött be. Ezután az újoncok és hozzátartozók a laktnyában is hosszasan beszélgettek egymással.

Befejeződött a fertőzőbeteg-kórház korszerűsítése

A MUNKÁLATOKRA TÖBB MINT 3 MILLIÓT FORDÍTOTTAK

A szegedi kórházak fejlesztésére, korszerűsítésére mind több gondot fordít a városi tanács. Csak nemrégiben adtunk hírt arról, hogy felújítják, korszerűvé teszik a Tolbuhin sugárúton a II-es kórházat, — több millió forint ráfordításával. A Pulcz utcai fertőzőbeteg kórház teljes felújításával, munkálatával most készült el a Csongrád Megyei Állami Építőipari Vállalat.

Bata János, a kórház gazdasági igazgatója tájékozta-

tása szerint a fertőző beteg kórház korszerűsítésére több mint 3 millió forintot költöttek. A kórház eddig 87 ágyas volt. A külső és belső felújítással viszont lehetőséget találtak arra, hogy az ágylétszámot 93-ra emeljék. Kisebb betegszobákat képeztek ki, s ezzel javultak a gyógyítási feltételek is, mert a különböző fertőző betegségekben szenvedőket jobban el tudják különíteni egymástól, mint eddig. A felújítással egyidőben megszüntették a kályhafűtést is, s az épületet bekapcsolták a gőztávvezeték hálózatba. A korszerűsítéssel higiénikusabbá vált a környezet is.

Lényeges motívummal is gazdagodott a fertőző beteg kórházban az ellátás: létrehoztak egy udvari melléképületet, s ezt kizárólag a felgyógyult betegek további gondozására használják. A főépületől elkülönített épületben a felgyógyult betegeket időnként berendelik ellenőrzésre, esetleges utókezelésre. Ez a gondozási munka új vonás a fertőző kórházban.

Mint megtudtuk, a Tolbuhin sugárúti 2-es kórházban az úgynevezett fertőző részleg most szünetel arra az időre, amíg az átalakítás, a korszerűsítési munkálat tart-

A Csongrád Megyei Építőipari Vállalat a II-es kórházban téli munkára rendezkedett be. A II-es kórház felújításával egyidőben korszerűsítik az ottani 53-ágyas fertőző részleget is.

Fellőtték az Explorer—26-ot

Az Egyesült Államok Cape Kennedy rakétakísérleti telepéről hétfőn délelőtt 10.00 órakor háromlépcsős Delta-rakétával újabb Explorer típusú mesterséges bolygó löktek föld körüli pályára.

A kísérlet célja az, hogy további tudományos adatokat gyűjtsenek a Van Allen-féle sugárzási övezetről. Az Explorer—26-nak a földtől való legkisebb távolsága 380, legnagyobb távolsága pedig 26 200 kilométer, s körülbelül minden hetedik órában hatol át a sugárzási övezeten.

Az amerikai tudósok remélik, értékes adatokat kapnak arról, hogy milyen hatással van a sugárzási övezet a rajta áthaladó űrhajóra.

Negyedórával a mesterséges bolygó fellövése után az amerikai űrhajózási hivatal szövívoje bejelentette, hogy az Explorer—26 rátért pályájára. (MTI)

Ülést tartott a megyei pártbizottság

A Magyar Szocialista Munkáspárt Csongrád megyei Bizottsága tegnap Szegeden ülést tartott, amelyen a megyei pártbizottság tagjain kívül részt vettek a megyei, városi és járási pártbizottságok vezető munkatársai és a tömegszervezetek megyei vezetői. Győri Imre elvtárs, a megyei pártbizottság első titkára beszámolt a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága december 8—10-i üléséről, amelyen megvitatott és jóváhagyta az 1965. évi népgazdasági terv fő célkitűzéseit. A megyei pártbizottság ülésén részt vett és felszólalt Komócsin Zoltán elvtárs, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Népszabadság főszerkesztője.

Győri Imre elvtárs — a Központi Bizottság határozata alapján — tájékoztatta a megyei pártbizottságot a nemzetközi munkásmozgalom néhány időszerű kérdéséről.

Komócsin Zoltán elvtárs látogatása Makón

Vasárnap délelőtt Komócsin Zoltán elvtárs, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Népszabadság főszerkesztője és Győri Imre elvtárs, a megyei párt-

bizottság első titkára tanácskozott az időszerű politikai és gazdasági kérdésekről a makói városi és járási párt- és állami vezetőkkel.